

# 强势归来，卢拉能否东山再起

正式宣布参加今年巴西总统选举 支持者寄望他能带领国家重新振兴



2018年4月7日，在巴西圣贝尔纳多-杜坎普的巴西钢铁工人工会总部前，巴西前总统卢拉向支持者致意。

巴西劳工党领袖、前总统卢拉5月7日正式宣布，将在由劳工党、社会党等政党组成的联盟支持下参加今年10月举行的巴西总统选举。圣保罗州前州长、社会党人阿尔克明将成为他的竞选搭档。

此间观察人士指出，今年的选举将成为卢拉与现任总统博索纳罗之间的对决。从最新民调看，卢拉支持率领先，但目前距离选举还有一段时间，而且受到国内外形势变化的影响，巴西选情存在较高不确定性。

“我回来了”

7日，在巴西最大城市圣保罗，卢拉面向数千名现场支持者宣布参选总统并发表演讲说，“我回来了”，“将重建巴西”。阿尔克明属于中间派，今年3月加入巴西社会党，他7日在视频讲话中表示坚决支持卢拉。

卢拉在演讲中表示，如果成功当选，他将重新着手解决国内的温饱问题。在国际政策方面，将加强拉美地区合作机制，深化金砖国家合作，并推动建立新的全球治理模式。

现年76岁的卢拉于1980年创立劳工党，2003年至2010年担任两届总统。2014年，巴西司法机关启动了名为“洗车行动”的大规模反腐调查。卢拉此后受到调查并被捕入狱。2021年3月，巴西联邦最高法院法官埃德松·法欣裁决，卢拉此前因涉嫌贪腐所获的所有判决“均无效”。今年1月，一名联邦刑事法庭法官决定对涉及卢拉的案件予以结案，扫除了卢拉参加总统选举的重要障碍。

对再次冲击总统之位的卢拉，不少巴西民众表示支持，寄望他能带领这个拉美最大国家重新振兴。

观察

## 前景难料

尽管卢拉参选受到不少民众的期待，但其能否东山再起还有待观察。

有分析人士认为，卢拉在互联网竞选方面同博索纳罗存在一些差距。据巴西环球网报道，目前，在主要的几家社交媒体上，博索纳罗以总共约4600万粉丝领先于卢拉约1300万。

巴西一些政治评论员认为，卢拉此前的涉嫌贪腐案虽已被撤销且结案，但竞争对手仍可能继续炒作。此外，卢拉在堕胎权等争议话题上的言论引发部分选民群体反感。

还有分析指出，卢拉拟推行的一些社会平等化措

施，如大幅提升遗产税税率等，可能使富人阶层和中产偏上阶层中的部分选民转而支持其他候选人。

目前，卢拉的支持率在巴西各大咨询机构的民调中依然处于领先地位，但其与主要竞争对手博索纳罗的差距继续缩小。

巴西巴拉那研究所4日发布的最新民调显示，卢拉获得40%投票意向，博索纳罗为35.2%，与此前一期民调相比，两人差距减少了2.5%。有巴西媒体指出，这一结果值得卢拉团队重视，博索纳罗去年11月在同一机构民调仅获29.2%投票意向，其与卢拉的差距在不断缩小。

■据新华社

## 环球短波

### 马克龙：新任期让法国更强大

法国总统就职典礼5月7日在总统府爱丽舍宫举行，连任成功的马克龙表示，希望新的五年任期里给法国带来全新变化，让法国变得更加强大和独立，推动新的欧洲和平。

就职典礼于当天11时在爱丽舍宫节日大厅举行。法国宪法委员会主席法比尤斯宣布2022年总统选举的正式结果，马克龙获得连任。

马克龙在就职典礼上说，在新的五年任期里，他将通过“法国2030”投资计划，让法国成为农业、工业、科学和创造力强国。

### 古巴酒店爆炸已致27人遇难

古巴首都哈瓦那萨拉托加酒店爆炸事故遇难人数5月7日晚升至27人。

7日凌晨，人们在废墟中找到一名幸存者。搜救人员说，在酒店地上部分没有发现幸存者，他们正集中精力从地下两层的废墟中寻找更多幸存者。

受新冠疫情影响，萨拉托加酒店歇业两年，正准备10日重新开门迎客。酒店所属的古巴一家国有企业原定7日举行记者会。企业代表说，爆炸发生时，人们正在酒店内为开张做最后准备，51名酒店员工、2名装修工人在酒店内，其中11人死亡、13人下落不明、6人住院。

初步调查显示，爆炸或为酒店外一辆液化气罐车在加气时发生泄漏所致。

### 马里九胞胎满周岁身体健康

西非国家马里一名母亲一年前一胎产下5个女婴和4个男婴，如今九个孩子和母亲均健康。

据美国有线电视新闻网5月7日报道，孩子们5月4日迎来周岁生日。他们的父亲阿卜杜勒-卡德尔·阿尔比说，他们“非常健康”，“都能爬了，有些能坐起来，还有些甚至能扶着东西走”。

阿尔比的妻子哈利玛·西塞现年26岁，去年3月由马里政府出资乘飞机到摩洛哥卡萨布兰卡一家医院待产。去年5月4日，她在怀孕30周时剖宫产生下九胞胎，创下单次分娩婴儿数量最多的吉尼斯世界纪录。孩子们出生时体重从500克到1千克不等。

### 南苏丹暴霍乱一死30人感染

南苏丹卫生部门5月7日说，时隔近五年，该国再次出现霍乱疫情，已经造成一名儿童死亡，另有30人感染。

南苏丹卫生部当天在一份声明中说，北部一个县暴发霍乱。此前，该地出现腹泻症状的病例持续上升。截至7日，共报告霍乱病例31例，其中一名7岁儿童3月25日死亡，其余感染者均已接受治疗并出院。卫生部门正在调查是否有更多病例。

■据新华社